

дельных лиц, совершающих такие преступления, могут быть соблюдены нормы международного права.

Еще об одном важном аспекте следует сказать особо. Наследие Нюрнберга – лучшее оружие против разного рода фальсификаторов истории. Нюрнбергский процесс – незабываемый бастион правды о войне. Об уважении к урокам истории и решениям Нюрнбергского трибунала говорил и президент России Дмитрий Медведев. Глава государства заявил, что Нюрнбергский трибунал сделал всему миру «прививку от нацизма», чья идеология разрушала основы цивилизации и истребляла целые народы.

Один из идеологов нацизма А. Розенберг, приговоренный в Нюрнберге к смертной казни, поучал: «Лишите народ своей истории, и уже через два поколения он превратится в послушных рабов».

Необходимо признавать уроки истории, как это сделали немцы, а не пытаться переделывать ее на новый лад.

Библиографический список

1. Милов С. М. Акт высшей справедливости, Российская газета № 5341 (262), М. 19.11.2010 г.
2. Рагвинский М. Ю. Нюрнберг. Перед судом истории. М.: Политиздат, 1986 г.
3. Калиновский В. Уроки Нюрнберга, 2009 г.

ИСТОРИЯ БОРЬБЫ С ПИРАТСТВОМ

С. Фокни

3 курс юридический факультет

Научный руководитель – ст. преп. И.В. Очкасова

Несмотря на то, что пиратство, как социальное явление, появилось за много лет до возникновения Греции, как морской державы, именно там были приняты первые системные меры по противодействию ему. Афинские законы пытались сдерживать пиратов и хоть как-то регламентировать их деятельность. Их обязывали помогать во время войны, охранять торговлю и побережья. С развитием цивилизации в Греции осознают необходимость решительного противодействия пиратству.

В III-II веках до н.э. Риму пришлось вести борьбу с иллирийскими и сицилийскими пиратами. Была снаряжена масштабная экспедиция под руководством претора Марка Антония, однако успеха она не имела. В 67 году до н.э. римляне решили уничтожить пиратство в территориальных водах империи. Для этого знаменитому военачальнику Помпею были предоставлены диктаторские права и выделены огромный бюджет и армия. Большинство акций по борьбе с пиратами носили вынужденный, несистемный и кратковременный характер.

Следует отметить, что античное пиратство связано не только с историей Греции и Рима. Задолго до появления этих государств существовали

пираты из Египта и Финикии [1]. Очевидно, что история развития пиратов тесно связана с историей развития мореплавания и торговли, и невозможно разделить их.

В раннем средневековье пиратство поразило северную часть Европы. Наиболее известными, и наиболее страшными из пиратов были скандинавы – норманны. Побережье Скандинавского полуострова, изрезанное глубокими фьордами, было идеальным для основания пиратских баз и великолепно защищало от посторонних глаз.

Энергичную борьбу с норманнами вел германский император Карл Великий, создавший систему постоянной защиты побережья своего государства. Не имея сил для борьбы с хорошо обученными регулярными войсками империи, викинги направили свои ладьи против Англии и, начиная с 793 года, стали совершать регулярные набеги [2].

На рубеже XIV-XV веков Ганзейский союз успешно боролся с пиратами на севере Европы, в том числе и с одной из самых могущественных организаций пиратов Балтики – "витальерами". Однако во время войн Ганза не брезговала пользоваться помощью своих врагов – применяла второй вариант решения проблемы пиратства. Начиная с 1620 года, Голландия, успешно развивая свою колонизаторскую деятельность, повела активную каперскую войну с использованием сил пиратов. Часто пиратские корабли использовались для недолгих вылазок и экспедиций. Так, большая часть первооткрывателей Нового Света были пиратами, взятыми на государственную службу.

Что касается британского флота, то его корабли регулярно патрулировали берега империи, охраняя их от пиратов, на протяжении веков, с середины XVII столетия до окончания Второй мировой войны [3]. Периодом "Золотого века пиратства" стало время с 1700 по 1725 годы

XIX век фактически стал периодом заката классического пиратства, описанного во многих романтических произведениях. Однако на смену ему пришло современное явление пиратства, жестокое и беспощадное, требующее консолидации сил государств для организации борьбы с ним.

Библиографический список

1. Губарев В.К. Братство «Весёлого Роджера» // Вокруг света. 2008 № 10.
2. Konstam A. Piracy: The Complete History. Osprey Publishing, 2009.
3. Благовеценский Г.А. Всемирная история пиратства. М.:2005.